

## 美國北卡羅萊納州發起反體罰殘障學生運動

駐美國臺北經濟文化代表處文化組

美國北卡羅萊納州的教育權利維護團體過去幾年來發起反體罰運動連年失利，今年捲土重來，於 3 月 10 日向北卡的州議會教育委員會提出建議，要求立法禁止對有身心障礙或學習能力遲緩的學生施行體罰，州議會將於 5 月份開會期間研商此案。

在州議會教育委員會上，反體罰團體提出該州去年的體罰數據，顯示有 26 個學區的 1400 餘所學校對學生施行體罰。該州教育團體近年曾提案全面禁止體罰，但遭州眾議會於 2007 年投票反對，主要原因是彼等認為全州 115 個學區的教育委員會應該有權自行決定是否實行體罰。州眾議院於 2009 年通過一項法案，讓反對體罰的家長可以跟學校反應，他們的子弟就不會被體罰，但這項法案在州參議院以幾票之差遭到否決。這次反體罰團體縮小要求，僅要學校不體罰殘障學生。北卡羅萊納州教育者協會 (North Carolina Association of Educators) 認為，要管教殘障孩童的方法很多，打孩子並不是一個正面的管教方式。該州殘障學生人數占公立學校總學生數的 13%。

有效管教孩童中心 (The Center for Effective Discipline) 的數據顯示，目前全美有 30 州和哥倫比亞特區全面禁止公立學校體罰。在北卡羅萊納州，有 89 個學區禁止體罰或完全不施行體罰。過去三年內，共有 14 個學區言明禁止體罰，顯示該州反體罰之共識已逐漸成形。該中心反對體罰，1998 年起並定每年之 4 月 30 日為無體罰日 (SpankOut Day)，當天所有父母、監護人及教養小孩者，不可打小孩，要以其他管教方式代之。

資料提供時間：2010.3.23

譯稿人：張曉菁

資料來源：

1. "Groups Aim Again to Reduce Spanking in N.C. Schools", March 11, 2010, Education Week
2. "What is SpankOut day, USA", The Center for Effective Discipline Website.